
 

Ata da VIII Reunião do Colegiado do Bacharelado em Geografia 

 

Aos seis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às treze horas, 

reuniram-se no Laboratório 104 do Edifício de Biologia, no campus de Cruz das Almas da 

UFRB, os docentes que integram o Colegiado do Bacharelado em Geografia com os 

seguintes membros: professores Gustavo Luis Schacht, como Coordenador do Curso, 

Marcus Vinicius Costa Almeida Júnior e Isabel Cristina Moraes como representantes 

docentes. O representante discente Jeferson Pascoal não compareceu por ter outro 

compromisso agendado previamente. A reunião foi convocada e presidida pelo professor 

Gustavo Luis Schacht, com a seguinte pauta: 1) Informes; 2) Aprovação dos Planos de 

ensino de 2025.1; 3) Recepção de alunos no 2025.1; 4) Posição do colegiado de 

Geografia sobre a reorganização das Áreas de Conhecimento na UFRB; 5) O que 

ocorrer. Iniciada a reunião, o professor Gustavo dá as boas-vindas aos membros e abre 

o ponto de pauta 1: Informes. O professor Gustavo informa que esteve na última 

semana como Secretário do III Congresso Iberoamericano de Biogeografia, realizado na 

Universidade de São Paulo, destacando os contatos feitos, que podem se converter em 

parcerias futuras inclusive para a UFRB. Passando ao ponto de pauta 2, que trata da 

aprovação dos Planos de Ensino de 2025.1, o professor Gustavo avisa que os planos 

foram avaliados e enviados aos docentes na chamada da reunião, não havendo nenhum 

problema grave que pudesse necessitar de ajustes por parte da Coordenação. A 

professora Isabel chama a atenção para que se tenha em mente a possibilidade de que 

os docentes façam campos de maneira conjunta, para otimização de custos para a UFRB. 

Colocado em apreciação e votação, os planos foram aprovados por unanimidade. O 

ponto de pauta 3 trata da recepção dos calouros de 2025.1. Neste ponto o professor 

Gustavo comenta da ideia de que algo presencial seja feito para recepção dos novos 

estudantes. A proposta apresentada, e que foi acatada por unanimidade pelo demais 

membros é que a atividade seja feita no período da tarde, com data provável da quarta-

feira da primeira semana de aula. Esta atividade contaria com cerca de quatro pequenas 

conferências, de colegas da UFBA e UEFS, os quais seriam convidados pelo Colegiado, 

para abordar nestas falas diferentes temas da Geografia. A sugestão está pelos nomes de 

Grace Alves e Paulo Zangalli da UFBA, bem como Guiomar Germani, da mesma 

instituição. Da UEFS o convite será enviado para equipe Mapbiomas. Credita-se que essa 

diversidade de representações propiciariam um debate interessante de todos os campos 



 

da Geografia. Será organizado, dentro das limitações orçamentárias, um pequeno café da 

tarde, e a abertura do evento para demais docentes e estudantes da UFRB. Após o 

intervalo a intenção é que os estudantes já matriculados na Geografia apresentem seus 

trabalhos desenvolvidos, até mesmo para motivar os estudantes do curso. A Professora 

Isabel sugere que seja viabilizada a vinda de escolas de nível médio na atividade. O 

professor Gustavo ficou de organizar a atividade e consultar o representante discente 

sobre sua opinião no tema. O ponto de pauta 4 tratou da posição do colegiado em 

Geografia sobre a reorganização das Áreas de Conhecimento na UFRB, tema debatido e 

que logo será pautado no Conselho Diretor, no qual o Colegiado tem assento. O CCAAB 

criou uma Comissão para reorganização das Áreas de Conhecimento do Centro. Esta 

comissão tem o papel de verificar um arranjo que seja mais eficiente do ponto de vista 

organizacional. Como resultado, apresentou-se uma proposta onde a Área de 

Conhecimento 12, onde estão agregados os docentes da Geografia, Gestão Ambiental e 

Ciências Ambientais, seriam redistribuídos a outras áreas. Neste sentido, para efeitos de 

votação pelo curso, o tema foi pautado. O professor Gustavo votou contra a 

reestruturação, entendendo que esta mudança fragilizaria os cursos em questão, no 

momento em que separa os docentes. O professor Marcus segue o voto negativo do 

professor Gustavo. A professora Isabel vota a favor da proposta da Comissão, pois 

entende que agregar docentes de uma mesma linha de formação seja positivo para o que 

se necessita, como a distribuição de encargos semestralmente. Estando 2 votos 

contrários e 1 favorável, a Coordenação votará contra a matéria na reunião de Conselho.  

No ponto de pauta 5, o que ocorrer, não houve manifestação. Não havendo mais 

manifestações a reunião foi encerrada. Estando todos de acordo e não havendo mais 

nenhum ponto, a reunião foi finalizada para a lavratura desta ata, que em seguida foi lida 

e aprovada pelos membros presentes desta comissão, assinados abaixo. 

 

 


